

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ:

1. Σ.Φ.Ε.Ε. (Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος)
2. Σ.Α.Φ.Ε.Ε. (Σύνδεσμος Αντιπροσώπων Φαρμακευτικών Ειδών & Ειδικοτήτων)
3. Π.Ε.Φ. (Πανελλήνια Ένωση Φαρμακοβιομηχανίας)
4. ΣΕΠ Επιστημών & Υγείας (Σύνδεσμος Ελλήνων Προμηθευτών Επιστημών & Υγείας)
5. ΠΑ.ΣΥ.Π.Ο.Υ (Πανελλήνιος Σύλλογος Προμηθευτών Εμφυτεύσιμου Ορθοπεδικού Υλικού)
6. ΠΑ.Σ.Π.Υ.ΤΕ.Ν (Πανελλήνιος Σύλλογος Προμηθευτών Υλικών Τεχνητού Νεφρού)

Στις 5 Φεβρουαρίου 2003 στα γραφεία του ΣΦΕΕ οι εκπρόσωποι των ανωτέρω Συνδέσμων συνήλθαμε σε κοινή συνεδρίαση προκειμένου να συζητήσουμε το οξύτατο πρόβλημα των εκπρόθεσμων χρεών των Νοσοκομείων, το οποίο έχει φέρει σε ταμιακό αδιέξοδο τις επιχειρήσεις μέλη μας.

Τα συσσωρευμένα χρέη των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ., από προμήθειες φαρμάκων και ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, έχουν ανέλθει στο ποσό των 900 εκατ. € (307 δις δρχ.) και 350 μέρες καθυστέρησης με συνεχή αυξητική τάση και με παράλληλη κωλυσιεργία των αρμόδιων Υπουργείων να εφαρμόσουν τις ισχύουσες εθνικές και κοινοτικές νομοθετικές ρυθμίσεις, οι οποίες θα έλυναν το πρόβλημα.

Εν τούτοις οι εταιρείες μέλη μας, λόγω της ευαισθησίας, την οποία παρουσιάζει ο χώρος της δημόσιας υγείας, προς τον οποίο απευθύνονται τα προϊόντα μας, εξακολουθούν να προμηθεύουν τα Νοσοκομεία με τα απαραίτητα φάρμακα και υλικά για την θεραπεία των ασθενών.

Όμως ήδη ένα μεγάλο μέρος των εταιρειών μελών μας αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα ρευστότητας και πολύ σύντομα, θα αναγκασθεί από αντικειμενική αδυναμία, να διακόψει να παρέχει πίστωση στα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ, με σοβαρές συνέπειες εις βάρος των ασθενών.

Με βάση τα ανωτέρω και επειδή μέχρι σήμερα οι αρμόδιοι Υπουργοί μας έχουν αγνοήσει και δεν έχουμε ουδεμία πληροφόρηση, για τον τρόπο με τον οποίο οι αρμόδιες αρχές σκέπτονται, να αντιμετωπίσουν αυτό το πολύ σοβαρό πρόβλημα, οι παρευρισκόμενοι στην συνεδρίαση εκπρόσωποι των ανωτέρω Συνδέσμων αποφασίσαμε να ζητήσουμε, για μια φορά ακόμη, ενημέρωση και διάλογο με τα αρμόδια Υπουργεία, αποστέλλοντας σχετική επιστολή στους Υπουργούς Οικονομίας κ. Ν. Χριστοδουλάκη και Υγείας & Πρόνοιας κ. Κ. Στεφανή.

Πέραν του διαλόγου διαπιστώθηκε, ότι δεν απομένουν άλλες εναλλακτικές λύσεις για τα Μέλη μας, εκτός της δικαστικής διεκδίκησης των χρεών και των νομίμων τόκων τους και της διακοπής παροχής πίστωσης διότι δεν είναι επιτρεπτό στον Υπουργό Οικονομικών να δηλώνει ότι «Ουκ αν λάβης παρά του μη έχοντος» όταν η ίδια ή ζωή των ασθενών θα μπει σε κίνδυνο με την διακοπή προμήθειας φαρμάκων, υλικών χειρουργείου κ.λ.π.

Αποφασίσαμε να πραγματοποιηθεί εντός 15 ημερών νέα συνάντηση των Συνδέσμων, για να δρομολογηθούν οι περαιτέρω ενέργειες, εν αναμονή αντιδράσεως από του αρμόδιους Υπουργούς.